Seminarc.2ac.3

Cast | — opakovani bakalarského studia
Ptiklad €. 1: Vysvétleni zakladnich pojm{

e Likvidita

e Rentabilita

e Solventnost

e BEP (Break Even Point)

e Faktoring

e Forfaiting

e Naklady obétované pfilezitosti a jejich referencni hodnota
e Leasing a jeho druhy

e Sménka

Priklad €. 2: Jaky je rozdil mezi nomindlni Urokovou mirou, redlnou Urokovou miru a efektivni
urokovou mirou a pro jaké pfilezitosti se kazda z nich pouziva?

Priklad €. 3: Jaka jsou aktudlni hodnoty nasledujicich ukazatell a jak se hodnoty vyvijely

posledni mésice?
- inflace
- nezaméstnanost

- minimalni mzda



- pramérna mzda
- nominalni ménové kurzy (€, USD, GBP)

- danové sazby

Priklad €. 4: Vysvétlete zakladni logiku vypoctu:

a) NPV (Cisté soucasné hodnoty)

b) Pomérovych ukazatel(

Priklad ¢. 5: S jakymi statickymi a s jakymi dynamickymi veli¢inami jste se jiz pfi hodnoceni

efektivnosti Ci praci s ukazateli vykonnosti setkali? Vysvétlete zakladni rozdil a jejich aplikaci.



Cast Il: avod do firemnich financi

Priklad €. 1: Vysvétlete, jaky je hlavni cil podnikani a jaké mohou byt jeho alternativy?

Priklad €. 2: Co jsou parcidlni, spiSe kratkodobé cile podnikani? Vysvétlete, uvedte jejich méfitelnost a
datovou zakladnu a diskutujte jejich omezenou vypovidaci hodnotu.

Priklad €. 3: Predstavte zdkladni financni vykazy, uvedte jejich ¢lenéni a jejich nosnou informaci pro
hodnoceni vykonnosti podniku.

Priklad €. 4: Diskutujte hlavni rozdilnost mezi vykazem zisku a ztraty a vykazem cash-flow, co by datové
zakladny pro hodnoceni vykonnosti podniku.



Priklad €. 5: Seznamte se s nasledujici rozvahou. Vysvétlete nékteré ekonomické terminy, nasledné
dopoctéte hledané ukazatele a interpretujte je.

Assets Liabilities and Owner’s Equity
Current Assets Amount Current Liabilities Amount
Cash 20,000 Accounts payable 110,000
Accounts receivable 125,000 Short-term loans 70,000
Inventory 220,000 Income taxes payable 5,000
Prepaid expenses 10,000 Wages and salaries 36,000
Short-term investments 5,000 Provisions 8,000
Total Current Assets 380,000 Total Current Liabilities 229,000
Non-Current Assets Amount Long-Term Liabilities Amount
Long-term securities 25,000 Long-term lease obligations 250,000
Property, plant, and 560,000 Deferred Tax Liabilities 15,000
equipment
Accumulated depreciation -60,000 Accounts payable 35,000
Intangible assets 19,000 Provisions 20,000
Total Non-Current Assets 544,000 Total Long-Term Liabilities 320,000
Other Assets Amount Owner’s Equity Amount
Deferred income tax 5,000 Share Capital 100,000
Other 10,000 Treasury Shares 10,000
Retained Earnings 280,000
Total Other Assets 15,000 Total Owner’s Equity 390,000
TOTAL ASSETS 939,000 TOTAL LIABILITIES AND 939,000
OWNER’S EQUITY




Ukol & 1: Vlysvétlete ndsledujici terminy z rozvahy:

a. Salaries and wages

b. Long-term lease obligations

c. Deferred income tax

d. Retained earnings

e. Common Stock, Share capital

f.  Prepaid expenses

g. Property, plant, and equipment
h. Inventories

i.  Provisions

Ukol ¢&. 2: Spoctéte Cisty pracovni kapitdl spolecnosti

Ukol & 3: Jaky je koeficient samofinancovdni?

Ukol & 4: Jakd je celkovd zadluZenost podniku?



Ukol ¢&. 5: Spoctéte rentabilitu aktiv a rentabilitu viastniho kapitdlu podniku za predpokladu, Ze

vysledek hospodareni sledovaného roku je 45,000.

Ukol & 6: O jaky typ spolecnosti se jednd z hlediska technické ndrocnosti a jak hodnotite celkové

finanéni situaci podniku za sledované obdobi, prozatim alespor z pohledu na rozvahu?

Ptiklad €. 6: Co Ize usuzovat o spolecnosti, kterd ma nasledujici ukazatele likvidity a rentability?

Ukazatel likvidity Realizace
Bézna likvidita (Ill. stupné) 3,2
Pohotova likvidita (II. stupné) 0,6
Okamyzitd likvidita (l. stupné) 0,11

Ukazatel rentability Realizace

ROA 0,25
ROE 0,05
ROI 0,4
ROS 0,5

Ukazatele aktivity Realizace
Doba obratu zasob 8
Obrat aktiv 0,6
Obrat zasob 31,8
Obrat dlouhodobého majetku 0,67




Ptiklad €. 7: Co byste doporucili vedeni spolec¢nosti, pokud by pro ucely schvaleni bankovniho Uvéru

potiebovali kratkodobé (tfeba i uméle) zvysit likviditu spolecnosti?

Priklad €. 8: Jaké hodnoty z vykaz( ¢i jejich Uprav banky obvykle sleduji pfi Zadosti o bankovni Uvér? (z

pohledu pravnickych osob, neuvazujte fyzické osoby)

Priklad €. 9: Jaké riziko (Ci jaka rizika) s sebou pfinasi zména rozloZeni vlastniho kapitalu a cizich zdroji?

Diskutujte.



Ptiklad €. 10 Diskutujte, pro¢ nasledujici cile nemusi byt vidy nejvhodnéjsi.

a. Zvysovani trzniho podilu

b. Minimalizace nakladu

c. Rastvynosi

d. SoutéZeni o nizsi cenu s konkurenci
e. SniZovani mzdovych nakladd

f.  SniZovani vyrobnich naklad

Priklad €. 11: Pfectéte si nasledujici tvrzeni z ,Fundamentals of Corporate Finance” a ,,Corporate Finance
Theory and Practice”, vysvétlete je diskutujte, zda je povaZzovat za obecné pravdivé, pfipadné je opravte
¢i upfesnéte.

a. Owner’s Equity brings higher costs of it as owners are driven by higher risk involved in the
investment (comparing to creditors and providers of liabilities)

b. The higher the book value of fixed assets is, the lower income tax liabilities will be.

c. Net Working Capital tends to reach higher value with increasing costs of inventories.

d. Presence of fixed assets might lead both to increase in deferred tax receivables or deferred tax
liabilities.



